



坚持和深化“义乌发展经验” 在深入实施“八八战略”上勇争先作示范

王健在市委农村工作领导小组会议上强调 持续深化新时代“千万工程” 推动乡村振兴走在全省前列

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日上午，市委书记、市委农村工作领导小组组长王健主持召开市委农村工作领导小组会议，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对省“千万工程”的重要指示精神，认真贯彻落实中央、省、金华市决策部署，紧紧围绕“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”，持续深化新时代“千万工程”，增强农业综合生产能力，多渠道促进农民增收致富，加快推进农业农村现代化先行，奋力谱写乡村全面振兴义乌篇章，力争

乡村振兴各项工作走在全省前列，再夺神农鼎。

市领导叶帮锐、蒋涛、丁艳丽、邵春洪参加会议。

会议传达学习了省委农村工作领导小组会议精神，听取了市农业农村局（市委农办）关于今年以来乡村振兴战略实施情况的汇报，讨论审议了有关政策文件。

王健强调，今年是全面贯彻党的二十大精神、推进农业强国建设的开局之年，也是“千万工程”实施20周年。要深化农业农村改革，深入挖掘改革事项，推动改革集成深化，提

炼推广改革成果，增强发展活力。要打造全域未来乡村，加快未来乡村项目建设，均衡配置城乡公共服务资源，提升公共服务。要夯实农田水利基础，做好水管改革的后半篇文章，加大力度推进永久基本农田连片整治，常态化巡查农田水利设施建设运行情况，推动农业“双强”。要促进村集体和农民增收，深入探索集体经济发展多元路径，发展乡村旅游、创客经济等新型业态，深入实施农民素质提升工程，推动共同富裕。要整治农村“拆而未安”，加大“拆而未安”攻坚力度，强化安置土地、资金保障，有序推进农村有机更新

“微改造”，着力保障民生。要强化村干部队伍建设，建强基层党组织堡垒，育强乡村振兴“头雁”队伍，补齐软弱后进短板，全面推进乡村振兴。

王健强调，持续深化新时代“千万工程”，全面实施乡村振兴战略是一项系统工程，必须形成合力，久久为功。全市各乡镇、相关部门要按照五级书记抓乡村振兴的工作要求，强化统筹，健全机制，进一步加强人钱地等要素保障，适时更新迭代“三农”领域政策，齐心协力、各司其职、密切配合，确保乡村振兴各项工作抓实抓好、抓出成效。

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委退役军人事务工作领导小组召开会议，深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于退役军人工作重要论述精神，全面落实省委、金华市委部署要求，总结去年以来我市退役军人事务工作，研究部署下一阶段任务，奋力推动新时代退役军人事务工作再上新台阶，为高质量高水平建设世界小商品之都提供坚强保障。

市委书记、市委退役军人事务工作领导小组组长王健主持会议并讲话。许建正等出席。会议传达学习省委退役军人事务工作领导小组第五次全体会议精神，传达金华市委退役军人事务工作领导小组第二次会议精神，听取我市退役军人工作及下一步重点任务等情况。

王健充分肯定近年来退役军人工作取得的成效。他指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是“八八战略”实施20周年，是杭州亚运会举办之年，也是纪念延安双拥运动80周年，做好退役军人事务和双拥工作责任重大、意义深远。要把上级要求、义乌实际和退役军人期盼有机结合起来，以更高站位、更实举措、更优作风，推动退役军人和双拥工作持续走在省市前列。

王健强调，要强化政治引领，在担当奋进上激励先行，加强退役军人党员教育管理，强化示范带动和氛围营造，引导退役军人“退役不褪色、退伍不退志”，进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要强化基层基础，在保障体系上建设先行，建强服务阵地，提升服务质量，着力构建对象全覆盖、内容全方位、服务全周期的退役军人全生命周期服务管理新模式。要强化作用发挥，在安置就业上服务先行，加大岗位筹措力度，持续深化退役军人创业就业帮扶机制，探索建立“兵支书”选、育、管、用全链条机制，建强退役军人志愿者队伍，擦亮“商城老兵”志愿服务品牌，推动退役军人在地方经济社会发展中再建新功。要强化担当作为，在双拥共建上模范先行，积极构建军民共建机制，践行军民一家理念，厚植崇军文化根基，打造新时代军政军民团结的先行标杆。

王健强调，领导小组要切实履行把方向、抓统筹、谋大局、促落实职责，进一步联合军地双方力量，推动退役军人工作与国防动员、双拥共建等工作衔接。退役军人事务局要进一步压实责任，强化保障、抓实督导，打造更多具有义乌辨识度的标志性成果。各部门、镇街和驻义部队要各司其职、各负其责，全方位提升退役军人和双拥工作整体效能。

王健在市委退役军人事务工作领导小组会议上强调 奋力推动新时代 退役军人事务工作再上新台阶

规范使用地图



小朋友学习地球仪

昨日，是第20个全国测绘法宣传日，市自然资源和规划局在江东街道鸡鸣山社区开展国家版图意识宣传教育“进社区”活动。

活动现场“规范使用地图，一点都不出错”主题醒目，主办单位通过摆放咨询台，悬挂主题条幅，发放《测绘法》宣传单、宣传手册、地图，现场讲解，组织亲子趣味课堂等多种形式，宣传测绘法和测绘基础知识。

全媒体记者 余依萍 摄

医养结合 托起幸福“夕阳红”

八八战略在义乌·20年回眸

全媒体记者 余依萍
实习生 葛蓝天

昨日，记者走进义乌市怡乐新村养老服务中心，草坪铺地、绿树掩映，娱乐健身设施齐全，老人们笑脸灿烂。这一景象的背后是我市对“医养结合”养老新模式的大胆探索和不断完善。

截至目前，我市已备案养老机构14家，养老设计床位6980张，其中今年新增医养结合机构医疗床位、养老机构认知障碍照护专区床位160张，实现每万名老人拥有持证护理人员30名。

自办医院 实现“医养”无缝对接

101岁高龄的石风菊老人患有脑梗后遗症，6年前入住怡乐新村养老服务中心就被列入了高危管理对象。这几年，得益于中心内设的义乌佰仁老年康复医院，一次次疾病突发得以迅速抢救，老人转危为安。

“目前在怡乐新村养老服务中心入住的有近900名老人，患有多种慢性病、失能、半失能的老人占75%。养老院大多以‘养’为主，解决

老人日常生活照料没问题，但是遇上突发疾病或疑难重症往往会措手不及，自办医院弥补了养老院在医疗服务上的短板。”说起老人的健康保障，怡乐新村养老服务中心负责人坦言，老人送医途中的风险、连续性的治疗与照护、医保报销等问题成为医养结合推进过程中绕不过去的障碍。

据了解，义乌佰仁老年康复医院的病区设有综合病区、长护病区，同时设立了康复治疗中心，并针对老年人开设就医绿色通道，打造便捷可及的“医养结合服务圈”。

老人入住前，医务人员都会对他们进行能力评估，建立健康档案，并根据评估情况给老人制定一套专属的照护方案。老人生病时，医生可直接到楼栋里给老人服务；遇上突发急症，将由专有通道迅速转往医院就诊、住院，治好后再直接转回楼栋。

养老机构自办医院，养老与医疗既相互独立又紧密合作，在人员、事务、设施等方面实现了功能融合、资源共享。“我在这里不仅吃得好住得好，还有医生随时观察我的病情，提醒我吃药，在这里住着，我心里踏实多了。”住在怡乐新村的91岁老人龚韵琴说，

中心常态化的医生巡诊问诊服务，带给她满满的获得感。

截至目前，我市14家养老机构内有失智症床位426张，9家配备了专科护士，2家内设医务室配备专职医生，3家内设医疗机构，5家与医疗机构合作。

长护险 守护失能老人幸福晚年

重度失能、失智老人的照护问题，是一大社会难题。2018年9月，义乌作为国家长期护理保险建设重点联系城市和省级“富民惠民安民行动计划”长期护理保险试点城市，开始试点长护险制度，按照每年人均筹资123元的标准设立“长护险”，为失能老人提供长期护理保障。

今年91岁的杨凤患有阿尔兹海默病、糖尿病和高血压，于2020年1月12日入住上溪镇养老服务中心。“工作人员帮我们申请了长护险，评估通过后，每个月的护理费差不多可以省下2000元，大大减轻了家里的负担。”杨凤家属说。

“像杨凤这样的失能老人，在这里总共共有100余人，需要最高等级的特级护理，他们都享受长护待遇。”上溪镇养老服务中心院长陈智雅介绍，每位老人每天需要支付90元护理费，按照长护险保障标准，每位老人每个月可省下2025元的护理费用。

中心内的义乌市博雅康复医院、国家老年疾病研究中心（宣武医院）义乌市医养结合研究中心还提供基础医疗和康复护理。

据悉，我市首批落实开展长护险的怡乐新村养老服务中心，除了为院内入住长护人员提供服务，还为低保低边、独居孤寡、高龄老年人提供助洁助浴、生活照料、精神慰藉等16项上门服务，服务时长为每月4~8工时。

目前，我市有12家养老服务机构纳入长护险保障体系，形成了以居家护理为主、机构护理为辅的长护服务体系，并出台了全省首个长期护理保险地方标准。截至目前，已有2313人享受长期护理保险，长护基金支出约0.75亿元。

此外，我市还充分利用现有的社区卫生服务机构、乡镇卫生院等资源，大力建设老年人家门口的医养结合养老服务点，重点为有较强医疗护理需求的老人提供以健康教育、预防保健、疾病诊治、康复护理、安宁疗护为主，兼顾日常生活照料的医养结合服务。截至目前，已创建老年友善医疗机构20家，验收通过康养联合体2家。

助力双江湖新区建设 稠江街道羊角山村开拆

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 “对面是一幢幢新房，和我们村形成鲜明对比，拆掉建新当然值得开心。”“新社区集聚受益的还是咱老百姓，相信以后我们村的居住环境会越来越好吧”……8月28日，在稠江街道羊角山村旧房拆除现场，村民们连连称赞道。

在拆除现场，村两委、干部工作人员拉起警戒线，指挥村民离开危险区；随着工作人员一声令下，挖掘机挥舞着巨大的铁臂将一面面泥墙推倒；数辆货车进进出出及时将废弃物装车运走，现场一片忙碌的景象。

据悉，羊角山村（自然村）地处稠江街道南侧城郊接合部，现有农户184户，村民500余人，全村共占地面积280亩，经济基础薄弱，村内老旧房多，群众居住条件较差。今年3月，稠江街道召开新社区集聚建设项目推进会，将羊角山村选定为双江湖新区建设集聚拆迁项

目的第一个村。为确保拆迁工作高效有序推进，由稠江街道领导班子、相关科室、共建委、村两委等上百名工作人员组成工作专班，仅用五天时间便完成100%签约，跑出了拆迁的“加速度”。

落实土地指标，明确留地安置，组织群众腾空……签约工作完成后，羊角山村村两委迅速开展后续工作，推进旧房拆除进度。与此同时，在充分考虑交通出行、房屋结构等因素的基础上，村两委启动过渡房建设，以此解决该村集聚拆除后老年人、困难人员等安置问题，消除群众的后顾之忧。

“随着我们工作的推进，村民们住上新房子、过上好日子的美好蓝图正一步步变为现实，改造完成后能够极大提升村民的生活品质，推动羊角山村新社区建设纵深发展，带动村民致富。”羊角山村相关负责人表示，计划于近期完成所有旧房拆除工作，以此助力双江湖新区建设。

